

# 个人养老金货架“上新” 银行理财须提高创新能力

近日，中国理财网发布第九批个人养老金理财产品名单，中邮理财新增2只产品，个人养老金理财产品由此扩容至37只。

自个人养老金制度推行以来，理财产品已为投资者带来较为可观的回报。《中国银行业理财市场半年报告（2025年上）》显示，截至今年6月末，投资者累计购买个人养老金理财产品余额1103.6亿元。据测算，个人养老金理财产品为投资者实现收益超3.9亿元，平均年化收益率超3.4%。

个人养老金产品货架不断“上新”，为投资者带来更多的“可选项”。提高产品创新能力和投资回报率，是金融机构下一步发展个人养老金业务的突破口。

## 个人养老金理财产品扩容至37只

目前，银行业理财登记托管中心已支持6家银行理财公司成功发行37只个人养老金理财产品，包括工银理财、中银理财、建信理财、农银理财、中邮理财、贝莱德建信理财等，还有21家商业银行

参与代销。

具体来看，中邮理财本次新增的2只个人养老金理财产品的投资性质均为固定收益类，产品风险等级均为二级（中低），呈现“低波稳健”特点。中邮理财还分别设置了1.5年和2年的最短持有期。

记者注意到，此前中邮理财曾发行过365天、1095天（3年）、1825天（5年）等多种期限的个人养老金理财产品。“此次新推出的理财产品覆盖了更灵活的持有周期，主要是为了满足投资者对流动性与收益平衡的需求，适配不同年龄群体的养老规划节奏。”中邮理财相关人士回应记者称。

新增的2只理财产品，其底层资产主要投资于债券等固定收益类资产，同时配置少量权益类资产及衍生品资产。中邮理财相关人士告诉记者：“其中，不低于80%投资较低风险的固定收益类资产，积累票息收益；不高于20%投资收益弹性较强的权益类资产，并采用增配

优先股、对冲工具等方式，力争降低组合波动，提高投资者持有体验。”

## 须进一步提高产品创新能力

2023年2月，首批推出的个人养老金理财产品仅有7只，如今已扩容至37只，投资者的“可选项”更多了。

记者梳理发现，今年以来，个人养老金理财产品共计新增了7只，包括1只混合类产品、6只固定收益类产品。

做好个人养老金业务，关键在于能否提供真正符合老百姓需求的金融产品。除中邮理财推出更灵活持有期的个人养老金理财产品外，中银理财今年新增的2只产品均执行优惠费率且不收取超额业绩报酬。

普益标准研究员黄诗慧认为，作为我国养老保险体系“第三支柱”的重要组成部分，个人养老金制度出台3年来开户规模持续增长。“近期个人养老金理财产品再扩容，可以更好地满足广大群众的养老需求，有利于帮助投资者构建多元化、个性化的产品组合。”

“目前针对个人养老金账户投资的理财产品数量仍偏少。”招联首席研究员董希淼表示，应进一步支持银行理财公司创新适配养老理财投资的新产品和专属产品，加快构建具有不同形态、期限、风险特征的产品体系，让投资者有更丰富的选择。

据记者统计，截至目前，37只个人养老金理财产品的净值表现均在1以上。

虽然个人养老金理财产品收益表现尚佳，但是同质化现象明显。记者注意到，目前个人养老金理财产品投资的底层资产同大多数普通理财产品一样，以货币市场工具、债券等资产为主。

董希淼认为，对银行理财公司而言，养老市场的巨大需求和持续增长，将为其带来长期稳定的资金和客户。未来我国个人养老金的保值增值，一方面需要丰富金融产品供给和创新，让优质的金融产品吸引投资者投资；另一方面也需要政策引导，完善金融服务，引导客户根据自身情况理性投资。

（据《上海证券报》）

# 深入推进跨境一体化协同发展 上市券商国际业务表现亮眼

随着中国资本市场对外开放稳步推进，叠加港股市场火热，证券行业正加速推进国际化战略布局。2025年上半年报显示，多家上市券商国际业务表现亮眼，成为公司整体业绩增长的新引擎。

在业内人士看来，国际业务在券商发展中的重要性逐渐提升，已成为券商突围的关键因素之一，推进跨境一体化协同发展也成为越来越多券商的共识。

## 国际业务发展提速

综合多家上市券商的半年报来看，不少券商国际业务发展呈上升趋势。如，中国银河国际业务上半年实现营业收入10.99亿元，同比增长4.71%；国元证券国际业务上半年实现营业收入1.78亿元，同比增长65.05%。

券商子公司的数据则反映更为明显。2025年上半年，中

信证券国际实现营业收入14.92亿美元，同比增长52.87%；实现净利润3.87亿美元，同比增长65.38%。中金国际上半年实现收入总额68.77亿港元，同比增长30.97%；实现净利润26.34亿港元，同比增长169.05%。华泰国际上半年实现净利润11.45亿港元，同比增长25.55%；不过其营业收入为37.62亿港元，同比下降61.21%。

具体到业务领域，各家券商国际业务更是多点开花。中信证券表示，2025年上半年，公司有序推进境外财富管理全球化布局，境外财富管理产品销售规模和收入均实现同比翻倍增长；2025年上半年，公司完成30单境外股权项目，其中多单是市场标杆性的交易，按项目发行总规模在所有账簿管理人中平均分配的口径计算，承销规模达29.89亿美元。

中金公司在年报中表示，旗下中金国际2025年上半年净利润较2024年同期增长，主要是由于在资本市场回暖的影响下，以公允价值计量的金融工具产生的收益净额增加。

## 继续加大国际化布局

针对2025年下半年国际业务的发展规划，多家上市券商也在2025年上半年报中作出展望，将继续深入推进跨境一体化协同发展。中国银河表示，将继续加强境外子公司穿透式管理，深化全业务链境内外一体化高效协同运作体系，巩固东南亚核心市场地位。

“将锚定公司国际化战略，继续深化全球布局，持续深耕客户需求，构建完善跨境一体化综合金融服务体系。”华泰证券在2025年上半年报中表示，华泰国际将依托平台化有效提升全业务链协同效能，严格把控

风险，不断提高市场竞争力和行业地位。

中信证券表示，公司将继续深入推进国际化发展，积极拓展全球客户市场，提升全球业务竞争力；充分发挥公司综合服务与平台优势，为客户提供境内外全产品综合投行服务；深化财富管理全球布局，通过持续的创新、优质的服务和强大的技术支持，为全球客

户提供卓越的财富管理体验。

8月份，第一创业发布公告，拟设立全资子公司作为控股公司，由控股公司在中国香港设立持牌全资子公司；6月份，西部证券公告称，拟出资等值10亿元在中国香港设立全资子公司。此外，今年还有东吴证券、华安证券分别宣布增资中国香港子公司。

（据《中国证券报》）



# 中国建设银行锡林郭勒分行携手锡林浩特火车站派出所开展“远离电信诈骗，享受美好生活”联学共建活动

中国建设银行锡林郭勒分行近期组织城区支行员工走进锡林浩特火车站派出所，共同开展“远离电信诈骗，享受美好生活”联学共建宣传活动，将反诈知识传达至派出所全体员工。

中国建设银行锡林浩特金融大街支行组织员工成立张富清金融服

务队，由队员携带折页、典型案例手册等材料，通过现场座谈会的方式，向锡林浩特火车站派出所新入职员工普及电信诈骗相关的金融知识。队员结合网络贷款、“杀猪盘”、冒充电商物流客服、冒充“公检法”、虚假购物等社会热点诈骗案例揭露

电信网络诈骗、非法集资等常见手法，提醒大家警惕陌生转账、不明链接、陌生来电，强化“天上不会掉馅饼”的风险意识。

通过本次活动大家不仅认清了各类诈骗套路，还学会了实用的防范技巧。下一步，中国建设银行锡林郭勒

分行将继续开展以反电信诈骗为主题的活动，持续走入各机构进行宣讲，助力筑牢反诈防线。

（苏跃）

